



钱家小妹妹买到了心仪的花灯



“老太叠元宵”生意火爆



今年流行头顶“小黄鸡”

# 元宵节,“花灯曹”邀你共赏灯影秦淮

现代快报·ZAKER南京将现场直播灯会盛况,并征集3组家庭同乘画舫

南京人有句老话,“不到夫子庙等于没过年,到了不买盏灯等于没过好年”。正月十五元宵节临近,夫子庙节日气氛浓厚,路上行人手提着花灯,拿起手机,和身后的秦淮花灯组来个合影,便成了朋友圈里年味满满的照片。2月7日,现代快报记者探访了南京夫子庙附近,老味道“老太叠元宵”依旧排了长队,今年推出了现煮现吃的元宵,而有的老手艺人的花灯已经售卖一空。元宵节怎么过?现代快报·ZAKER南京将在现场直播赏灯盛况,省非遗传承人“花灯曹”曹真荣邀请你赴一场流光灯彩之约。

现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹/文 马晶晶/摄



扫描二维码  
观看赏灯盛况直播



夫子庙的花灯市上,不少市民选购花灯

## 老味道 “老太叠元宵”可现煮现吃

有一种老味道,南京人一到过年就馋上了,那就是夫子庙的“老太叠元宵”。“老太太今年已经86岁了,现在出摊都是我忙活得比较多”,“老太太”的大儿媳王顺英告诉记者。在夫子庙西牌坊瞻园路转盘南侧,现代快报记者看到,已有近30人在排队买元宵,摊位中心围着4人,手上忙着包装。

“老太”家的元宵和别处不同,馅心和制作工艺大有讲究。每个元宵大约乒乓球大小,小小的馅心融合了桂花、白糖、松子、黑芝麻、瓜子仁、红绿梅6种美味。整个工艺都靠一个“叠”字,王顺英告诉记者:“先做好馅,用水糯米粉一层层地把元宵馅包裹起来,叠很多遍,才能有乒乓球大小。”

“老太叠元宵”今年特意推出了现煮元宵,每份10元,游客可以尝了再买。来自盐城的游客吴期花一边品尝一边说:“我们在菜场和超市买的元宵,稍微煮过了头就软塌塌的,没有她家的筋道,像是以前过年时老家亲人自己做的。”

## 老工艺 “花灯曹”4天售空2000盏生肖鸡灯

“我的是宫灯,里面是电子蜡烛,她的是花篮,里面是蜡烛”,今年8岁的钱璟萱、钱瑾雯姐妹俩,在家人的陪同下逛灯市。逛灯市,是一家人每年过年的常规节目,姐妹俩特别喜欢花灯,“去年,我们买的是荷花灯,今年换个花样”。夫子庙瞻园路西牌坊灯市人流如潮,热闹非凡。手提荷花灯的孩子兴奋地

看个不停。现代快报记者逛了一圈,没找到“花灯曹”的身影,一打听才知道,他们家的花灯都已经售空了。曹真荣告诉记者:“今年正月初一,我们上午9点出摊,一天就卖出了近500盏灯。”这个春节,他们为灯市准备了2000盏生肖鸡灯和5000盏传统荷花灯,到正月初四下午就全部售完了。

## 新流行 今年,头顶“小黄鸡”成新卖萌利器

现代快报记者在夫子庙街头看到,之前的“头顶长草”已经沦为过气网红,生肖鸡年有了新流行——“小黄鸡”。肥嘟嘟的身子,通红的小嘴,用一根弹簧焊接在发夹或发箍上。摸上去,淡黄色的鸡身毛茸茸的。据

销售员介绍,外表是用喷绒工艺制作,鸡身是用泡沫制作而成。不管男女老少,头顶上都有了萌萌哒“小黄鸡”发箍、发夹。市民杨小姐迎合气氛,和男朋友一起来夫子庙赏灯,一戴上就立刻来了张自拍。

## 元宵灯会·交通

### 观灯游玩,有多条公交线可选择

快报讯(记者李娜 通讯员陈莹)元宵节恰逢周六,夫子庙将迎来客流高峰,想观赏花灯的市民要怎么去呢?2月7日,现代快报记者从江南公交获悉,夫子庙、中华门、东水关等重点观灯景区道路将实行临时管制,为保障市民出行需求,江南公交组织千余辆公交车确保市民看灯游玩。

据介绍,针对夫子庙热门景点,江南公交除增加1路、7路、30路、31路、43路、49路、81路等21条途经夫子庙的常规线路运力以外,还临时增开两条区间线路:4路区间由夫子庙至银城东苑;40路区间由夫子庙至月苑小区。

至中华门、大报恩寺观灯可以乘坐2路、16路、49路、63路、302路等6条公交线路;至东水关公园景区有47路、58路、60路等9条线路可以选择。

遇中华门城堡两侧道路封闭,2路、16路、49路、63路、302路将调整至中山南路绕行;202路调整为中山南路、应天大街绕行。

遇城东干道封闭,47路、120路从应天大街、大明路、御道街、大光路回原线往返行驶;58路由白下路、长白街、建康路、龙蟠南路回原线环线行驶;60路、304路将从应天高架、应天大街、大明路、御道街、大光路回原线往返行驶;87路由长乐路、龙蟠南路、应天大街、大明路、御道街回原线行驶;98路自象房村起,经大明路、永乐路、夫子庙回原线单边行驶;190路调整为软件大道、大明路、御道街、大光路回原线往返行驶;305路自象房村起,经大明路、应天大街、晨光路回原线单边行驶。

## 元宵灯会·提醒

### 正月十四到十六18:00-21:00 三山街等3个地铁站不停

快报讯(通讯员地轵记者刘伟娟)2月7日,现代快报记者从南京地铁运营公司获悉,为确保灯会期间市民的出行安全,2月10日至12日18:00至21:00期间,地铁1号线三山街站、3号线夫子庙和武定门站列车将不停站通过,请乘客提前做好出行安排。

针对封站后如何乘坐地

铁,地铁方提醒乘客:可以选择在就近的一号线张府园站、中华门站,三号线雨花门站、常府街站乘车,每个车站到夫子庙都在1.5公里左右,步行时间约18分钟。如过了21:00开站后客流压力较大,地铁公司将视现场情况,相应采取客流控制措施。同时,请乘客不要携带气球和违禁品进站。

## 元宵灯会·安保

### 5000警力护航,呼吁市民错时观灯

快报讯(通讯员宁公宣记者顾元森)为确保今年秦淮灯会平安有序,南京市公安局专门成立了灯会安保工作指挥部。本周五(正月十四)起,19个警种、31个部门5000名警力将坚守在秦淮河畔,以确保灯会安保圆满成功。元宵节期间,夫子庙景区周边的三个地铁站限时封站,警方特地提醒市民错时观灯。

南京市公安局治安支队一大队教导员唐斌告诉现代快报记者,今年灯会期间,南京

警方共有19个警种、31个部门参加现场安保工作。元宵节前一天开始连续三天实行一级加强勤务模式,现场安保力量5000名。

为提高安全系数,正月十三至十六每天下午5点开始,夫子庙文德桥实施由北向南单向通行。在景区人流量达到红色级别时,夫子庙实施“三进三出”的单向通行:夫子庙北牌坊、东牌坊、美食街东口为主要进口;西牌坊、夫子庙小学、美食街西口为主要出口。

## 征集 邀请3组家庭乘画舫赏流光灯影醉秦淮

在鸡年元宵节(2月11日)当天19点至20点,现代快报/ZAKER南京记者将兵分多路,为你现场直播每年的秦淮大戏——数十万人元宵赏灯。我们还将邀请“花灯曹”乘坐画舫,现场制作生肖鸡灯,讲述花灯创作过程。即日起,我们将征集家庭和我们登上画舫。由于船体容量有限,我们将从报名的家庭中挑选3组,每组家庭人数控制在3人以内。

报名方式:1.关注“现代快报”微信公众号(ID:xiandaikuaiobao,请用二维码);2.回复:#灯会#+姓名+联系电话。

报名时间:即日起至2月9日17点整



快报微信二维码